

2019, în Top 5 al celor mai călduroși ani din istoria recentă

Iulie 2019, cea mai călduroasă lună înregistrată vreodată pe glob



Luna iulie 2019, marcată de o caniculă excepțională în Europa, a fost cea mai călduroasă înregistrată vreodată în lume, depășind chiar temperaturile din iulie 2016, potrivit datelor serviciului european Copernicus privind schimbările climatice, citate de AFP. „Luna iulie este în general cea mai caldă a anului în lume, dar, potrivit datelor noastre, actuala lună iulie a fost cea mai caldă de când se fac măsurători meteo”, se arată în comunicatul difuzat luni de șeful agenției, Jean-Noël Thépaut. „Prin continuarea emisiilor

de gaze cu efect de seră și impactul asupra creșterii mondiale a temperaturilor, recordurile vor continua să fie doborâte”, a avertizat Thépaut.

Potrivit datelor Copernicus, mercurul a urcat în iulie cu 0,04 grade Celsius, depășind precedentul record din iulie 2016, an marcat de influența unui El Nino puternic. Potrivit Copernicus, temperatura medie a lunii iulie 2019 a fost cu 0,56 grade Celsius mai mare decât media perioadei 1981-2000 și cu 1,2 grade Celsius peste nivelul preindustrial - baza de referință a experților

ONU pentru climă.

Luna iulie a fost marcată de o caniculă scurtă dar intensă în Europa de Vest, unde în țări precum Germania, Belgia sau Olanda s-a doborât recordul absolut al celor mai ridicate temperaturi. Copernicus notează că temperaturile au fost peste media normală și în zone nordice ca Alaska, Groenlanda și în unele părți ale Siberiei, precum și în Asia centrală și în unele regiuni ale Antarcticii.

Organizația Meteorologică Mondială (OMM) estimează că 2019 ar trebui să fie inclus în Top 5 al celor mai călduroși ani din istoria recentă.

EDITORIAL

Fatala zi de 10 august: cade Guvernul?



Sorin Roșca Stănescu

Există pe rețelele sociale un asalt împotriva puterii PSD, pregătit pentru data de 10 august, la un an de la demonstrația din București, care a stârnit atât de multe controverse. 10 august vine imediat după declanșarea uriașei emoții colective generate de uciderea Alexandrei de către "Monstrul din Caracal". Efectul Colectiv 2 se propagă cu mare repeziciune. Și cu intenția certă de a determina căderea Guvernului. Oare se va întâmpla?

Și tragedia de la Colectiv a fost jucată politic cu cinism. La fel cum jucată politic în toate direcțiile este și tragedia de la Caracal. Emoția colectivă transformată în obsesie colectivă nu se va încheia până la 10 august, care se vrea un punct culminant al acesteia, care să lege cazul Alexandrei de demonstrația din anul precedent, cu o desfășurare și consecințe atât de controversate și cu misterele construite pe marginea cazului Colectiv, care nu vor mai fi dezlegate niciodată. Evenimente de viață cu o încărcătură emoțională extrem de mare sunt transformate în evenimente politice.

Ce știm și ce nu știm despre 10 august precedent? Știm că, inițial, manifestația s-a dorit a fi a românilor din străinătate. Veniți la București pentru a cere mai multă considerație din partea statului căruia îi aparțin, pe care l-au părăsit, unii pentru totdeauna, și care primește anual, de pe urma lor, sub forma unor ajutoare trimise familiei, câteva miliarde de euro. Intenția a fost legitimă iar forma de desfășurare a demonstrației urma să fie pașnică. Tocmai de aceea, inițial, una din sutele de organizații ale românilor din străinătate, cea din Londra, a depus o cerere la Primăria Capitalei, prin care și-a asumat organizarea demonstrației și a solicitat o aprobare în acest sens în Piața Victoriei pentru 10 august. În scurt timp însă totul a degenerat.

Partidele politice din frontul anti-PSD, puzderia de organizații sorosiste sau finanțate de alte fundații din străinătate, prin vasele capilare ale așa-zisei societăți civile, presa afiliată, dar și partidele politice din frontul anti-PSD s-au agățat de proiectatul eveniment, anunțându-și participarea. Și chemându-și adepții la luptă împotriva „ciumei roșii”. Înainte de a avea loc demonstrația din 10 august 2018, aceasta în fapt a degenerat. Și a degenerat și în drept. Pentru că organizatorii s-au retras. Pentru că nu mai urma să fie demonstrația lor. Ci una politică. Așa se face că în 10 august 2018, în Piața Victoriei s-a declanșat o demonstrație neautorizată, neasumată de cineva, deci fără organizatori, și nespontană, întrucât cu mult timp înainte protestatarii își anunțaseră pe rețelele sociale intenția de a participa, precizând intervalul orar și locul.

Știind realitatea și intuind ce ar fi putut urma, am sfătuit autoritățile să nu scoată jandarmii în stradă. În baza unui raționament de bun simț, care ne spune că autoritățile au obligația să-i protejeze pe manifestanți pentru a nu exista tulburări create de grupuri ostile, cu condiția să poată colabora cu organizatorii, care și-au asumat răspunderea protestului. Ori asemenea organizatori nu au existat formal. Neavând cu cine coopera, jandarmii nu aveau ce căuta în stradă. Ei aveau însă obligația de a apăra instituțiile statului, dar și alte sedii ale unor societăți comerciale din zonă, dacă acestea erau atacate. Prin urmare, jandarmii puteau fi masați la o oarecare distanță în zonele adiacente Pieței Victoriei sau chiar în curțile interioare ale Guvernului. Insist asupra acestor detalii, pentru că ne aflăm acum exact în prezența aceluiași scenariu. Dacă jandarmii nu ar fi avut niciun contact fizic cu manifestanții, aceștia nu i-ar fi putut provoca, pentru ca la rândul lor să riposteze, generându-se astfel excese și dintr-o parte și din alta.

Sunt patru mari necunoscute ale demonstrației din 10 august anul precedent. 1) Au atacat sau nu au atacat demonstrații sediul Guvernului? 2) Au fost atacați în mod direct jandarmii la un grad care să-i oblighe să riposteze? 3) Riposta jandarmilor a fost în exces față de violențele generate de grupuri de demonstrații? 4) Ce forțe i-au manipulat pe demonstrații din direcția partidelor unor ONG-uri pârâte sau a statului subteran?

Ca și în cazul Colectiv, cred că asemenea circumstanțe nu vor fi lămurite niciodată. Iar 10 august din acest an are în primul rând rolul de a acoperi acel 10 august din anul precedent. Dar cum va fi?

De astă dată, instituțiile statului, obligate prin lege să asigure ordinea, vor fi infinit mai timorate decât au fost anul precedent. Nu există nici măcar un ministru de Interne. Cel desemnat zilele trecute a demisionat imediat după scandalul legat de tragedia din Caracal și după informațiile legate de circumstanțele în care urmează să se desfășoare peste câteva zile replica lui 10 august 2018. Din nou va fi o demonstrație neasumată și neautorizată. Cel puțin asta știm până în acest moment. Din nou partidele din frontul anti-PSD au declarat că vor fi prezente în Piața Victoriei. Nu m-aș mira să-l văd acolo și pe IohannisDe ce nu s-ar sui pe val? Poate nu s-ar sui nu fiindcă respectă Constituția în litera și în spiritul ei, nu din respect pentru ordinea de drept din acest stat, ci de frica lui Dan Barna. Pentru că nu m-aș mira a doua oară ca președintele Iohannis să fie fluierat de grupurile #Rezist, care vor fi prezente, dar care, politic, susțin USR și nu PNL. Și care afirmă din ce în ce mai răspicat și mai insistent că PNL e totuna cu „ciuma roșie”.

Dacă premierul Dăncilă nu le va cere jandarmilor să stea în cazărmi sau cel mult în proximitatea Pieței Victoriei, fără a interveni în vreun fel, atunci nu va face altceva decât jocul inițiatorilor reali ai acestei noi piese de teatru. Și dacă se va întâmpla așa, spre deosebire de anul trecut, va putea pleca în vacanță definitiv, începând de pe 10 august.



CRAMA VIȘOARA

Crama Vișoara - Str. Crângului, nr. 291, sat Vișoara, comuna Cobadin



Crama Vișoara se află în partea sudică a județului Constanța, în Podișul Cobadin. Una din cele mai noi crame din țară, Crama Vișoara, dispune de o tehnologie de ultimă generație și de o producție proprie de struguri de o calitate deosebită, cultivați în arealul I.G. Colinele Dobrogei și I.G. Terasale Dunării.

www.cramaviisoara.ro

Piața Tomis III - Constanța